
  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

      
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

 
     

          اكتبي كل كسر اعتيادي أو عدد كسري مما يلي على صورة كسر عشري :

٤ ٣                    .................... =   -  ٢               ........................ =       ١   = .................  

  
 
  
  
  

  
     

  أو عدد كسري في ابسط صورة  :  ياكتبي كل كسر عشري مما يلي على صورة كسر اعتياد
  

٤         ..........=            ٣         ........... =  ٨٫٧٥  ٢       .............. = ٠٫٥  ١          =...........   

  
  
  

    ١٠٠٠، ١٠٠، ١٠(  إحدى قوى العشرة هو كسر مقامه(...... ،  

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
  )١ ( 

 :ذي يمكن كتابته على صورة كسر هو العدد ال  
  ٠≠ ب ، عددان صحيحان حيث : أ ، ب                              

 : يمكن التعبير عن أي كسر موجب أو سالب  
   على صورة كسر عشري وذلك بقسمة البسط على المقام                 

 
 

  

١ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

      
  
  
  
   

  
  

  

 
 

     
    

       ضعي إشارة  :  في          لتصبح كل جملة مما يأتي صحيحة
    

   ٠٫٦٧ ٥٠٫٦ ٣٫١٥     ٣٣٫١٧            ١  
  

  ٢٫٤٢ ٢٫٤  ٦  ٣٫٦٢٥                ٣ ٤                ٢  

  
     

  
 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  

  

 
٢

 


 
 

  

 

 
  )٢ ( 

 :  نوحـــد المقامات             نقارن البسطين  
    

  نقارن ( الأجزاء من عشرة إذا تساوت نقارن الأجزاء من مئة :  
  وهكذا حتى نجد عددين مختلفين يمكننا المقارنة بينهما )                                                                    

    
 على خط الأعداد يكون دائما العدد الواقع عن اليسار اصغر من العدد الواقع عن اليمين                           

  :  

             ٥٫٦٩،         ٥،           ٥،          ٥٫٨١   
............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................  

٢ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

   تج الضرب في أبسط صورةأوجدي نا  :  
  

  

١

  

٢

  

٣

      

٤٥٦)()(  

      

  

٥×  ٧١   
    

  

١ × ٨٢  

  

١×    ٩٦   

      

      

  

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
 ) ٣ ( 

  : عند ضرب الأعداد النسبية فإن حاصل الضرب يساوي  
  البسط×  البسط       

  
 المقام×  المقام      
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 
 
 
 

    
   

  
  
  
  
  
  

   :   

  

  ١      )(       =...........................................................................................................  

٢              = ...........................................................................................................  

 ٢(   ٢     ٣ (    = ...........................................................................................................  

  نظــيره الضــربي  العــــدد

    

  

  ٦ــ 
  

 - ٢    

 
  

  

 
 

 

  

 

 
  )٤ ( 

:  في النظير الضربي للمقسوم علية يلقسمة عدد نسبي على آخر اضرب                           
   

 

      ) للآخرمقلوبا  أو) فان كلا منهما يسمى نظيرا ضربيا ١إذا كان حاصل ضرب عددين يساوي  

٤ 


 

 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 

   أوجدي ناتج الجمع أو الطرح في أبسط صورة :   

  
 
  
  

(٣ -   ٢   )  (  ١(  

      

٤٥٦     )(   
  

      

      

 
  

  

 
 
 


 

 

  

 

 
 ) ٥ ( 

 
 

  

      
 
  
  
 

   
:  قدراتك. هتحققأن تقيس نفسك بما ولكن يجب  الآن،تقيس نفسك بما أنجزت حتى  إن ليجبأنه.. 

  تتجه في هذه اللحظة أين إلى،ولكن المهم هو  الآن أنت أين: أنه لايهم .. 

 : ــيء الرغبة إنما ، أن النجاح ليس كل شيء  ..في النجاح هي كل شـ

  : ــه لــيس مــا نأكلــ ــا  مــا لكــن  ، يجعلنــا علمــاء  لــيس مانتعلمــهو  جيــده ، بصــحةمــا نهضــمه هــو مــا يجعلنــا  لكــن ،يجعلنــا أقويــاء ه ان نتــذكره يجعلن

الفاشــلين يتخــذون قــراراتهم بــبطء ويغيرونهــا  الأشــخاص إمــاويغيرونهــا بــبطء ،  بســرعةالنــاجحين يتخــذون قــراراتهم  الأشــخاص : أن          حكمــاء،

 بسرعة ..

  
    
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   أوجدي ناتج الجمع أو الطرح في أبسط صورة :  

 

( ٣   ٢  ) (   ١ (  
  

      
      
      
      

٤٥٦ ) (  
  

      
      
      
      

٣ - (+  ٩١  ١   ٨٣  ١ +  ٧٣ (  
  

      
      
      
      

      

 
  

  


 

 

  

 

 
 )٦ ( 

  لجمع أو طرح عددين نسبيين لهما مقامان مختلفان                          
  

 الناتج  أوجديكتابتهما على صورة عددين نسبيين لهما المقام نفسه ثم  أعيدي         
 

 
 
 

٦ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

    حلي كلا من المعادلات الآتية:   
  

  -  أ ٣   ٣٫٧٧ - =  ٨٫٣٤ –ف   ٢  ٤٫١٢ - =  ٠٫٢٥ت +    ١

      
      
      

      
      

   ٦=  ٤٥ -    ٥  ٣٦ - ف =  ٤٧٫٢
  

    

    

    

    

    
 

 
  

  

 
 

 


 


  

 

 
 ) ٧( 

                                   

  

  

  

  

  
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 البحث عن نمط  

١   
  

 
 

    
  
  
   

  

  

  

  افهم

  
......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

  خطط

  
.....................................................................................................................  

  حل
  

  
......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

....................................................................................................................  

  تحقق

  
.....................................................................................................................  

  

 
  

  

 
 

            


 
 

 

 
 ) ٨ ( 

٨ 

 ٤١البة : ص كتاب الط



  ٢ 
 
 

  
  
 
 

 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  افهم

  
......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

  خطط

  
.....................................................................................................................  

  حل
  

  
......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

....................................................................................................................  

  تحقق

  
.....................................................................................................................  
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 ٤١كتاب الطالبة : ص 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 
 

   
  سس :كتبي كلاً من العبارات الآتية باستعمال الأا      
  

٣×  ٣×  ٣×  ٢×  ٢×  ١٢  .........................................................................................  

٧×  ٧      ٢                     .........................................................................................  

 ...................................................................................م × ف × ف × م × ف ٣

  

  
جدي قيمة كل عبارة مما يأتي :أو         

٤٢ ..................................................................................................................................

٥ ) (..............................................................................................................................

٦٦ .................................................................................................................................

   ٨، ج =  ٤إذا كان : ك = ج ك   ٧
                    

                  ....................................................................................................................................  

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
 ) ٩ ( 

 :مل متكررة واتعبر عن حاصل ضرب ع 

  
  
  
  

  ١أي عدد غير الصفر مرفوع لأس صفر يساوي  
   

 :أي عدد غير الصفر مرفوع للأس السالب (ن) هو النظير الضربي للعدد نفسه مرفوعا للأس ن 

١٠ 



   
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 
    

  اكتبي كلاً من الأعداد الآتية بالصيغة القياسية :          
  

١٠×  ١٧٫٣٢     =..................................................................................  

١٠×  ٢٩٫٩٣١     =................................................................................  

١٠×  ٣٤٫٥٥         =  .................................................................................  

١٠×  ٤٦٫٠٢    =.................................................................................  

  يوضّح الجدول الآتي معدل إنتاج النفط اليومي في دول مجلس التعاون لدول الخليج العربية : النفط نتاجإ     

  م . رتبي الدول حسب معدلات إنتاج النفط تصاعدياً.٢٠٠٤وفق إحصائية عام     
  

  إنتاج النفط
  الكويت  قطر  عُمان  السعودية  البحرين  الإمارات  الدولة

١٠×١٠٢٫٣×٧٫٥ ١٠×٧٫٨ ١٠×٨٫٩ ١٠×٣٫٧ ١٠×٢٫٣  ) الإنتاج ( برميل يومياً 
  

  ................: ...........................................................................................................................الترتيب تصاعديا

 
  

  

 
 
 


 

 

   

 

 
 ) ١٠ ( 

 . طريقــة مخـتصرة لكتابة الأعداد التي قيمــها المـطــلــقــة كـــبيرة جدا أو صغــيرة جدا  
  
  
  
 

١١ 



  

 
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

  :  علميةاكتبي كلاً من الأعداد الآتية بالصيغة ال         
  

١٢٧٧٠٠٠ =.................................................................................  

٢١٤١٤٠٠٠٠=................................................................................  

٨٧٨٥٠٠٠٠٠٠         ٣              =      ...............................................................................  

٠٫٠٠٨٧٦          ٤                            =     ................................................................................  

٠٫١١٤            ٥                               =  ................................................................................  

٦٠٫٠٠٠٠٤٩٥٥=................................................................................  

٠٫٥٢٤        ٧                                   =   .............................................................................  

 
 
 

 
 

 


 

١٢ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

       يعية الآتيةجدي قيم الجذور التربأو  :  

  
  

           
 

   
  
  

٣١٫٩٦..................................٠٫٦٤ ٢..................................١٢٥..........................  

٤..................................
٦..................................٥١٠٠.....................

= ر ٩٦٫٢٥ن  ٨  ٣٦ف ٧

      
      
      
      

 
٢   

 
  

  


 

 

   

 

 
 ) ١١( 

  
   مربعات أعداد صحيحة.مربعات كاملة لأنها  ٢٥،١٦،٩،٤،١تدعى الأعداد مثل 

   إشارة الجذر      يطلق على الرمز. 

  . كل عدد موجب له جذران تربيعيان سالب ، وموجب 
 

 إذا كان                   فــإن :  
                                             

                                                 
 تستعمل هذه العلاقة لحل معادلات تتضمن متغيرات مربعة                                         

    حلي كل معادلة مما يأتي ، و تحققي من حلك  :                        
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 
 
 
 
 
 
 
 

         

  :  عدد كلي ور التربيعية الآتية إلى أقربقدّري الجذ             
  

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

٢٨ ١    
  

٦٠ ٢
  

١٣٥  ٣

      
      
  

٣٫٥١  ٤
  

٨٫٧٣  ٥
  

٩٫٢٧  ٦

      
      
      

 
  

  

 
٢٢ 
 


 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 



 

 
 ) ١٢ ( 

 
  

  

  

٣٨ 
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  استعمال أشكال فن  
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  

  افهم

  
......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

  خطط

  
.....................................................................................................................  

  حل
  

  
......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

....................................................................................................................  

  تحقق

  
.....................................................................................................................  

  

 
  

  

 
٢ –٣ 

               


 
 

 

 
 ) ١٣( 

١٥ 

 ٥٩كتاب الطالبة : ص 



 التخمين والتحقق 
   
 ٢ 
 
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  ٥٩كتاب الطالبة : ص 
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     

 
  

  

 
٢٤ 
 


 

 

  

 

 
 ) ١٤( 

 
 

 

  
 

 
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 
 
 
 
 
 
 

    اكتبي معادلة يمكن استعمالها في إيجاد طول الضلع المجهول لكل مثلث مما يأتي . ثم أوجدي
  الطول المجهول . قربي إجابتك إلى أقرب جزء من عشرة إذا لزم ذلك : 

١  
  
  
  
  

  

٢
  

    
    
    
    
    

 
  

  

 
٢٥ 
 


 

 

  

 

 
 ) ١٥( 

   

  
  

 
 
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    

 
  حددي ما إذا كان كل مثلث بالأضلاع المعطاة قائم الزاوية :     

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  سم١٢سم ، ١٠سم  ، ٥    ١
  
  

م .٤١م ، ٤٠م ، ٢٩
  

    
    
    
    
  
  سم٦٠سم ، ٤٨سم  ، ٣٦ ٣

  
  م .٥م ، ٧م ، ٤٤

  

    
    
    
    

   
  

 


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 
 

     . اكتبي معادلة يمكن استعمالها للإجابة عن كل سؤال مما يأتي  ، ثم حليها  

  وقربي الناتج لأقرب جزء من عشرة إذا لزم الأمر :                    
  

                                

  
 

   ما ارتفاع الخيمة ؟١
  

   كم يبعد الطائر عن الولد ؟٢       
  
  

    
    
    
    
    
    

 
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  

 
٢٦ 

 
 


 

 

  

 

 
 ) ١٦ ( 
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                                                                                  

   مرتبة للنقاط الموضحة في الشكل :سمي الأزواج ال      
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  

  

 
٢ 

                


 
 

  

 

 
 ) ١٧ ( 

 
   

 

٢٢ 



  مثلي كل نقطة مما يلي على المستوى الإحداثي:            
 

  
  

    
  

  
    

  
  
  
  
  
  
  
  

    
    

                                
  

  
  

  
  

  خطوات إيجاد المسافة بين نقطتين في المستوى الإحداثي:
  

 تين في المستوى.مثلي النقط 
 ارسمي مثلثا قائم الزاويــة. 
  أوجدي المسافة بينهما باستعمال نظرية فيثاغورس 

  ٢+  ب٢ =٢جـ                                                

                                                                                  

   : مثلي كل زوج مرتب مما يلي على المستوى الإحداثيأولا

  ثانيا : أوجدي المسافة بين النقطتين إلى أقرب جزء من عشرة

     

    ) ٤- ، ٥( د،    ) ٠،  ٢(  جـ  ١

   
.....................................................................................................................  

......................................................................................................................  
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.....................................................................................................................  
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     

       ١     : أسبوعريالاً كل  ٢٠ريالاً إذا ادخر ٤٢٠مع راشد في بداية العام الدراسي  .  

      عدد الأسابيع ؟ وضحي مع أسبوعيتناسب المبلغ الإجمالي لكل  فهل                      

  
 
 
 
 
 
  

  
 

  ٢ ريالاً عن كل يوم عمل . ٦٥يعمل صالح بائعاً في أحد المخازن ، و يتقاضى مبلغ  

 عدد أيام العمل ؟ يتناسب المبلغ الذي يتقاضاه صالح معهل               
 
 

 
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
    

  

    

  
  

  
    

  
  

  

 
  

  

 
 

 


 


  

 

 
 ) ١٨( 

 هي مقارنة كميتين باستعمال القسمة :  

معــادلة تبين أن نســبتين أو معدلــين  متكافئين 

  أما في العلاقات التي تكون فيها  إذا كانت الكميتان متناسبتين فإن النسبة بينهما ثابتة ،

  النسبة غير ثابتة فيقال : أن 

٢٤ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

     

١     :جدول الآتي طول ثامر يبين ال

سنة . ١١سنوات و ٨عندما كان عمره 
جدي معدل التغير في طوله خلال هذين 

   العمرين .

  ١٤٥  ١٣٠  الطول (سم)

  ١١  ٨  العمر ( سنة )
  

  
  

  

  
  

٢   : استعملي المعلومات الواردة في  ٢ - ١للتمارين  

  . اختبارات للغة الانجليزية ٦في  لذي يبين درجات حساما الجدول المجاور    
  إلى الرابع . أوجدي معدل التغير في الدرجات من الاختبار الثانيأ 
   

  الدرجة  الاختبار

٦٧  ١  
٧٥  ٢  
٧٧  ٣  

  ٨٣  ٤  

  ٨٣  ٥  
  

  أوجدي معدل التغير في الدرجات من الاختبار الخامس إلى السادس .ب
  

٧٩  ٦  

  

  

  
  

 
  

  

 
٢  


 

 

  

 

 
 ) ١٩( 

 هو النسبة التي تقارن بين كميتين لهما وحدات مختلفة :  

يسمى معدل الوحدة الواحديث يصبح مقامة مساويا عند تبسيط المعدل بح 

 عدل يصف كيف تتغير كمية ما في علاقتها بكمية أخـــرىـــهو م 

٢٥ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
٣  

 

 

 ٤  

  :استعملي الرسم البياني المجاور 

  أوجدي معدل التغير في عدد السياح ١

  هـ ؟ ١٤٢٤هـ و   ١٤٢٢عامي  بين     
  

  

  
  أوجدي معدل التغير في عدد السياح ٢

  هـ ؟ ١٤٢٥هـ و   ١٤٢٣بين عامي      
  

  
  بين أي عامين كان معدل التغير في عدد السياح أكبر ؟٣

 
  
  
  
  
  
  

  من الشكل المجاور جدي معدل التغير بين عامي ب) 
  هـ . ١٤٢٢هـ وَ ١٤٢٠                   

   

  

  
  
  

  ؟  صِفي كيف يظهر معدل التغير في الشكل) 
    

٢٦ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

     
المعدل  فجديعلاقة بين كل كميتين في الجداول الآتية خطية أم لا . و إذا كانت خطية ما إذا كانت ال بيني 

      السبب . فوضحيالثابت للتغير . و إذا لم تكن كذلك 

    كمية الدهان اللازمة لطلاء الغرف٢  حجم المكعب١

    عدد علب الدهان  عدد الغرف     )الحجم( سم طول الضلع(سم)  

  ٦  ٥    ٨ ٢    

  ١٢  ١٠    ٢٧ ٣    

  ١٨  ١٥    ٦٤ ٤    

  ٢٤  ٢٠    ١٢٥ ٥    
    

    

    

    

    

    
    

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
 ) ٢٠ ( 

 : وهي تلك العلاقــة التي تمثل بيانيا بخــط مستـقــيم  

 

ين أي نقطتين ثابتإذا كان معدل التغير ب 
  فتكون العلاقة خطية وبالتاي لها معدل ثابت للتغير 

  
  

٢٧ 



  

 
 
 
 
 
 

     
  جدي المعدل الثابت للتغير ف كل شكل من الأشكال الآتية ، و فسري معناه .

 

  
   
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٤  ٣

  
  
  
  
  
  
  
  
  

لمشار إليهما في بيني ما إذا كان هناك علاقة خطية متناسبة بين  الكميتين ا
  و وضحي السبب :  – ٤وَ  ٣التمرينين 

  

   ٣تمرين ٥

  

   ٤تمرين ٦
  

  
  
  
  

٢٨ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 
 
 

     
      حُلي كل تناسب مما يأتي : 

      
    ٤   : شخصاً يفعلون ذلك . ١٨أشخاص لا ينظفون أسنانهم يومياً هناك  ٧لكل  

  شخصاً .  ٦٥يجاد عدد الأشخاص الذين ينظفون أسنانهم  من بين لإ اكتبي تناسباً و حليه                    
  
  
  
  
  
  
  
 

١
  

٣       ٢       

      
      
      

     

   

      
      
      

 
  

  

 
 
 


 

 

  


 

 
 )٢١ ( 

  هي تلك النسب التي تكون ابسط صورة لها متساوية   
      

 
  
  
  
  
  
  
  

  وهو يستعمل في حل تناسب أحد أطرافه غير معروف 

٢٩ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  

 استعمال إستراتيجية الرسم  
١   
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 
  

  

 
 

 


 
 

 

 
 ) ٢٢ ( 

٣٠ 

 ١٠٠كتاب الطالبة : ص 



٢  
 
 
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......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  
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......................................................................................................................  

.....................................................................................................................  

......................................................................................................................  
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....................................................................................................................  

  تحقق

  
.....................................................................................................................  
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 ١٠٠كتاب الطالبة : ص 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 
 
 
 

    ية متشابهين ، وضحي إجابتكحددي ما إذا كان كل زوجين من أزواج المضلعات الآت  :  
  

  

١٢

 

    
    
    
    
    
    

  

  

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
 ) ٢٣ ( 

  :يتكون من مجموعة من القطع المستقيمة في مستوى ، متقاطعة في نهاياتها ، بحيث تكون شكلا مغلقا  

 : هي تلك المضلعات التي لها الشكل نفسه  

جزاء المتقابلة في الأشكال المتشابهة: هي الأ 
  
 

٣٢ 



  

      

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

اكتبي تناسباً ،  ك م ~ف ق ، في الشكل المجاور ٣

   القياسات الناقصة . وحليه لإيجاد
  

  
  
  
    

  
  
  

    
  
  
  
  

  

   . وحدة ٤٠يساوي  ا ب  و محيط،   عس ص ~أ ب  ٤

  ؟  ما محيط    
  

  

  
  
  

  
  
  
  

    
  
  
  
  

٣٣ 
٣٣  



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

  ارسمي صورة لكل شكل مما يأتي  
 كزه:بعد إجراء التمدد المعطى عامل المقياس ومر             

  
  
     

   ١
 
 
 
 
 
 
 

       
  

   ٢   

 
 
 
 
 
  
  

 
  

  

 
 
 


 

 

  


 

 
 ) ٢٤( 

 : تسمى الصورة التي تنتج عن تكبير شكل معطى أو تصغيره تمددا  

 هو النقطة الثابتة التي تستعمل في القياس عند تعديل قياسات الشكل 

كل الأصلي: هو النسبة بين طول الصورة إلى طول الش  

  ) يؤدي إلى تكبير١: التمدد الذي عامل مقياسه أكبر من ( ا

 يؤدي إلى تصغير  ١وَ    ٠: التمدد الذي عامل مقياسه بين 

   المركز :    ل

  = و عامل المقياس

  جـ   المركز :

  و عامل المقياس =

٣٤ 



   

 
 
 

 

      أو  
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

في الشكل المجاور إذا كان أ َ بَ تمدداً  لـ أ ب  ، فجدي  ١

  عامل مقياس التمدد ، و صنفي فيما إذا كان تكبيراً أم تصغيراً .
  

  
  في الشكل المجاور إذا كان  ٢

  د   ـع أ َ بَ جـَ دَ  تمدداً  لـ المضلع أ ب جالمضل

فجدي عامل مقياس التمدد ، و صنفي فيما إذا كان تكبيراً أم 

  تصغيراً .

  

 الإحداثي السيني للصورة

 الإحداثي السيني للأصل

 حداثي الصادي للصورةالإ

 الإحداثي الصادي للأصل

٣٥ 



  
    

  
  
   

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 

     
  

١ :ن الجدولين ؟ما طول المسافة بي   
   
                                           

  

 
  
  

  

٢  :٣   ما طول هذه الشجرة ؟  :. جدي المسافة بين المنتزه و البيت   

    
    
    
    

 
  

  

 
 
 


 

 

  

 

 
 ) ٢٥ ( 

 أوويساعدنا على استعمال التناسب في المضلعات المتشابهة لإيجــاد الأطوال  
  المسافات التي يصعب قياسها بصورة  مباشرة .                              

  
 :سوف الإغريقي طاليس كان أول من عينيُقال إن الفيل  

  ارتفاع الأهرامات في مصر من خلال فحص ظلها على الأرض .  
  . فقد أخذ بعين الاعتبار ثلاث نقاط : قمة الهرم ، وطول الظل و القاعدة 

 

حيث المثلثان في كل  ٢،٣ نحلي التمريني
  شكل متشابهان

٣٦ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
     

 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

 ١  :لخريطة المجاورة و مسطرة لإيجاد استعملي ا

  .      الحقيقية بين المدينة وتبوك  المسافة

                   
  

  

  
  
  

    

  

    

  كلم .١٥م يقابل ١    ٣  
  

م .٢٫٥سم يقابل  ١٠       ٤ 

    
    
    

 
  

  

 
 


 

 

  

 

 
 ) ٢٦ ( 

  أويل شيء يصعب رسمه ، أما لأنه كبير جدا أو صغير جدا يستخدم لتمث  

 . نسبة الطول في الرسم أو النموذج إلى الطول الحقيقي :  

 
 

٢   :م ، فما المقياس المستعمل؟٦٤سم . إذا كان الارتفاع الحقيقي للبناية ٢٥٫٦يبلغ ارتفاع نموذج بناية 

                                  ل المقياس للمقاييس الآتية :جدي  عام

 للنموذج ؟
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 
 
 
  احسبي ذهنيا  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   ٧٢من  %٣٣٧   ٦٠من  %٢٣٣   ١٢٠من  % ١٥٠
  

      
      
  
   ٥٢ من % ٤١

  
   ٣٥٠من  %٥١٠

  
  ٤٥من  %٨٠ ٦
  

      
      
      

٧  : من إجمالي مبيعات كتابه ، فإذا كان المبلغ الإجمالي للمبيعات يساوي  %٢٥يحصل مؤلف على
  ريال ، فما المبلغ الذي يحصل عليه ؟ ١٦٨٠٠٠

  

  
  
  

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
 ) ٢٧( 

 

 

٣٨ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 

     قدري  

   ٢٠من  %٢٦٦   ١٦٠من  %١٤٩
  

   ٦٥من  %٣٧٣

      
      
      
      

 ٤  :من الطلبة  %٢٨رياضيات هي المادة المفضلة لدى بينت نتائج دراسة مسحية أن مادة ال
  طالباً . ٣٠تقريباً . قدري عدد الطلبة الذي يعتبرون الرياضيات مادتهم المفضلة في فصل مكون من 

  

  
  
  

  ٣٥من  ٥٦

  

   ٧٩من  ٦٨
  

  

   ١٩من  ٧١٤

      
      
      

 

 
  

  

 
 
 


 

 

  

 

 
 )٢٨ ( 

العددان المتناغمان عددان يسل قسمتهما ذهنيا 

ير نسبة مئوية من عدد ما دنك  تقعندما لا يكون هناك حاجة إلى إجابة دقيقة فانه يمك  

  .  باستعمال الأعداد المتناغمة                                 

 

 : قدري كل نسبة مئوية مما يأتي

٣٩ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  

 حددي معقولية الجواب  

١   
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 
  

  

 
 

          


 
 

 

 
 ) ٢٩ ( 

٤٠ 

 ١٣١كتاب الطالبة : ص 



  ٢ 
 
 
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٤١  

 ١٣١كتاب الطالبة : ص 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  
  
  
  
  

   
 ها . و قدري الناتج إلى أقرب عشر إذا لزم .اكتبي معادلة مئوية لحل كل مسألة مما يأتي ، ثم حلي

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  .٢٧٥من  %١٥جدي  ٢       ؟ ٨٨من  %٣٥ما قيمة   ١
  

    
    
    

  ؟ ٦٢٥من  ٢٥ما النسبة المئوية التي يمثلها العدد    ٣
  

  ؟ ٧٥٠من  ٦ما النسبة المئوية للعدد   ٤    
  

    
    
    

  ؟٦٨٠تساوي منه  %٣٤ما العدد الذي   ٥
  

  ؟ ٥٤منه تساوي  %١٨ما العدد الذي     ٦    
  

    
    
    

 
  

  

 
 
 


 

 

  

 

 
 ) ٣٠( 

:ة للتناسب المئوي يتم التعبير فيها عن النسبة المئوية على صورة كسر ه مكافئغهي صي
  عشري 

  
 

٤٢ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 
 
 

   جدي التغير المئوي في كل مما يأتي ،و قدري الناتج إلى أقرب عشر إذا لزم .و بيني ما  

  ان التغير زيادة أم نقصاناً :إذا ك                                
   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  ريالاً  ٤٠الثمن الأصلي = ١
  ريالاً  ٣٢الثمن الجديد =      

  

  قرصاً  ٢٥العدد الأصلي = ٢
  قرصاً   ٣٢العدد الجديد =     

  ميلاً  ٣٢٥المسافة الأصلية =  ٣
  ميلاً  ٤٠٠المسافة الجديدة =     

  
      

      

      

      

  ا يأتي :جدي ثمن بيع كل قطعة مم

٤   :٥   %٣٥ريالاً ، بربح ٦٠  :٤٠ريالاً و الخصم ٤٩٠%.  
  

    
    
    

  

 
  

  

 
 
 


 

 

  

 

 
 ) ٣١ ( 

 :  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 من الكمية الأصــلية أكبرحيث تكون الكمية الجـديدة 

 من الكمية الأصـلية أصغرحيث تكون الكمية الجـديدة 
  

 

 

٤٣ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
  
   

  
  

  

 
 
 
 
 
 

      :: جدي قيمة س في كل شكل مما يأتي  

       

١٢٣٤

        
        
        
        

        

  
  
  

 
  

  

 
 

  
 

 

  

 

 
 )٣٢( 

  
  
 

 

٤٤ 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

  صنفي أزواج الزوايا الآتية إلى

  متبادلة داخلياً ، أو متبادلة خارجياً ، أو متناظرة :  

   ..........................  ٧و   ٦٥ ..........................  ٨و   ٥٤

   ..........................  ٨و   ٨٦  .......................... ٧و   ٧٣
  

  
٩  : ، بالرجوع إلى صورة السلم المجاورة  

   المستقيم م يوازي المستقيم ن .                 
  

   ........................... ............................  ٢و   ١ صنفي العلاقة بين الزاويتين 
   

  .  ٢، ق  ١ ، فأوجدي ق  ْ ٤٠=  ٣و إذا كان ق 
  

  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  

 

٤٥ 



  
    

  
  
  

  
  
  
  

 البحث عن نمط  
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.....................................................................................................................  
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.....................................................................................................................  

....................................................................................................................  

  تحقق

  
.....................................................................................................................  

  

 
  

  

 
٢ 

            


 
 

 

 
 ) ٣٣ ( 
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 ١٥٢كتاب الطالبة : ص 



  
    

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 
 

    
  
  
   

  
  

  

 
 
 
 
 
 

  جدي مجموع قياسات الزوايا الداخلية لكل مضلع مما يأتي :  

   
  لسداسيا١
   

  التساعي  ٢
  
  

   ضلعاً ١٢ذي    ٣
  

      
      
      

  
  

  الثماني٤
   

   سباعيال ٥
  
  

   ضلعاً ٢٠ذي    ٦
  

      
      
      

 
  

  

 
 

 


 
 

  

 

 
 ) ٣٤ ( 

هي الزاوية المحصورة بين ضلعين متجاورين في مضلع وتقع داخله 
 
 
 
 
 

جميع أضلاعه متطابقة وجميع زواياه متطابقة 

  : المضلعات المنتظمة الآتية ، و قربي الناتج إلى أقرب جزء من عشرة عند الضرورةجدي قياس الزاوية الداخلية في 
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 
 
 
 

     
  الأجزاء المتناظرة المتطابقة ،  فسمِّ ما إذا كان الشكلان في كل حالة متطابقين . و إذا كانا كذلك  حددي

  جملة التطابق :  اكتبيو 
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 
  

  

 
– 

 


 
 

  

 

 
 )٣٥ ( 

 هي تلك المضلعات التي لها نفس القياس والشكل 

٤٨ 



     
  

  في الشكل المجاور :أ  

، إذا كان المضلع أ ب ج د يطابق المضلع س ص ع ل ، 

  الآتية : فأوجدي القياسات

ق    ١ 

  =س ص      ٢ 
  

ق     ٣ 

  

  
 
  

  

  .  ل ك م  في الشكل ب
  جدي قياس كلٍّ من :      

  

  ق  ١

٢

٣

  ق  ٤
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 
 
 

     

 . تمثل الصورة عن اليسار مسجد  قبة الصخرة في القدس المحتلة  

    . حددي ما إذا كان للأشكال أدناه تماثل دوراني حول نقطة ، اكتبي نعم أو لا  
  فاكتبي زاوية أو زوايا الدورانو إذا كانت الإجابة نعم                                     

١٢

  

  ر،  حددي ما إذا كانت الصورة متماثلة حول محو 
  وإذا كانت كذلك فاكتبي عدد محاور التماثل مع وصف كلا منها ، وإلا اكتبي ( لا  يوجد)

  
  
  

    

  

  

 
  

  

 
 

 


 
 

   

 

 
 )٣٦ ( 

 يقال أن الشكل متماثل حول محور  

  نصفان متطابقانإذا أمكن طيه فوق مستقيم ، ونتج عن ذلك 

. ويسمى خط الطي في هذه الحالة 

 
، ليصبح كما كان٣٦٠٥الشكل الذي له تماثل دوراني حول نقطة هو الذي يمكن تدويره حول هذه النقطة بزاوية أقل من 

 ى قياس الزاوية التي تم تدوير الشكل بهافي وضعه الأصلي تماما . ويسم
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 
 
 

     

  

  في الانعكاس حول الخط المبين .  ارسمي صورة   ١   
  
  
  
  
  
   
   

  

  أ ب جـ ،الذي إحداثيات رؤوسه ارسمي     ٢  
  ) ، ٢،  ١،  جـ (  ) ١،  ٤) ،  ب (  ٥،   ٣أ (     

  ثم ارسمي صورته بالانعكاس حول :
  أولا :    محور السينات  
  ثانيا  :    محور الصادات  

  

 
  

  

 
–  


 

 

  

 

 
 ) ٣٧ ( 
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 
 

    

   :اختيار من متعدد 

  
  

 

   

  وحدات إلى اليسار  ٥تم إجراء انسحاب للمثلث ل م ن مقداره ٢ 
  ) ،  ٨،  ٣-لً (  وحدات إلى الأسفل . إذا كان احداثيا ٣و 

  فما احداثيا النقطة ل ؟ 
  )  ٣،  ٦- )                    ب) (  ١١،  ٨- أ) ( 
  )   ٥،  ٢)                       د) (  ١١،  ٢) (

  

  

يمين و وحدات إلى ال ٣مقداره إذا أجري انسحاب للمثلث أ ب      ١   
  أربع وحدات إلى الأعلى ، فما إحداثيات النقطة بَ ؟       

  )  ١،  ٤- (  ص) )           ١،  ٢(   س)
  )  ٧- ،  ٢(     ل))        ٧- ،  ٤- (   ع)

 
  

  

 
  


 

 

  

 

 
 ) ٣٨( 

  :.هو انتقال الشكل من موقع إلى آخر ، دون تدويره   

 

٥٢ 


